
มหาวทิยาลัยราชภัฏสวนสนัุนทา
คณะครศุาสตร สาขาวชิาคณติศาสตร

ขอสอบปลายภาคเรยีนที่ 1 ป การศกึษา 2563
รหัสวชิา ช ือ่วชิา วันเวลาสอบ คะแนนเตม็
MAC1302 แคลคลัูส 1 เวลา 9:00 - 12:00 105 คะแนน

วันอาทติย ที ่ 25 ตลุาคม 2563 30%

ชือ่-สกลุ.................................................... รหัสนักศกึษา............................. หมูเรยีน.............

คำชี้ แจง
1. ขอสอบมีท้ังหมด 12 หนา จำนวน 10 ขอ
2. เขียนชือ่-สกลุ รหัสนักศกึษา และหมูเรยีนดวยตัวบรรจงลงในขอสอบทกุหนา

3. หามใช เครือ่งคำนวณ และอปุกรณสือ่สารทกุชนดิในขณะสอบ
4. ไมอนญุาตใหนำเอกาสารการเรยีน ตำราเรยีนทกุชนดิเขาหองสอบ
5. หาม นำขอสอบออกจากหองสอบโดยเด็ดขาด
6. หากมีการทจุรติในการสอบ จะไดรับการลงโทษตามระเบียบของมหาวทิยาลัย

ลงชือ่ผูเขาสอบ

........................................
อาจารย ผูสอน ผศ.ดร.ธนัชยศ จำปาหวาย

ขอที่ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 รวม
คะแนน

หนา 1 จาก 12
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รหัสนักศกึษา......................................... หมูเรยีน.................

1. (10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้ โดยไมตองแสดงวธิทีำ (ขอละ 1 คะแนน)

1.1 ให F (x) =
1

1 + ex
เปนปฏยิานพัุนธของ f(x) จงหา f(0)

1.2 ถา a > 0 เปนคาคงตัวทีท่ำให
∫ 1

0

ax dx =
1

ln a
จงหา a

1.3 ให y = f(x) เปนเสนโคงทีผ่านจดุ (1,−1) และ (3, 4)

จงหา
∫ 3

1

f ′(x) dx

1.4 ถา
∫

xf(x) dx = arctanx+ C แลว f ′(1) มีคาเทาใด

1.5 ให f(x) = sin x เมือ่ x ∈ [0, π] ถา P =
{
0,

π

2
, π

}
จงหาผลบวกบน U(P, f)

1.6 ให F (x) =
d

dx

∫ x

0

1

arcsin(sin t+ 1)
dt จงหา F (0)

1.7 สำหรับคาคงตัว A,B ทีท่ำให 1

x2 − 2
=

A

x−
√
2
+

B

x+
√
2

จงหาคาของ (A−B)

1.8 จงหาคาของ
∫ 2

0

√
1− x2

4
dx (โดยใชกราฟ)

กำหนดใหพ้ืนทีว่งรแีกนเอกยาว 2a และแกนโทยาว 2b เทากับ πab

1.9 จงหา
∫ π

2

0

cos2(kt) dt เมือ่ k เปนคาคงตัวทีเ่ปนจำนวนเต็ม

1.10 จงหาคาของปรพัินธไมตรงแบบ
∫ 0

−∞
ex dx

หนา 2 จาก 12
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รหัสนักศกึษา......................................... หมูเรยีน.................

ขอ 2 ถงึ 10 จงแสดงวธิทีำโดยละเอยีด
2. (10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

2.1 (5 คะแนน) จงหาคาของ
∫ 1

0

(
√
x− 1)(

√
x+ 1)2 dx

2.2 (5 คะแนน) จงหาปรพัินธ
∫ arctan(

√
x)√

x+ x
√
x
dx

หนา 3 จาก 12
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รหัสนักศกึษา......................................... หมูเรยีน.................

3. (10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้
3.1 (5 คะแนน)ให f(x) = |x2 − 1|+ 1 เมือ่ x ∈ [0, 4]

และ P = {0, 1, 2, 3, 4} จงวาดกราฟประกอบ พรอมท้ังหาผลบวกลาง L(P, f)

X

Y

3.2 (5 คะแนน) ให y = f(x) เปนเสนโคงแสดงไดดังกราฟตอไปนี้ จงหาคา
∫ 5

0

f(x) dx

X

Y

1 2 3 4 5
0

1

2

y = f(x)

หนา 4 จาก 12
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รหัสนักศกึษา......................................... หมูเรยีน.................

4. (9 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

4.1 (5 คะแนน) กำหนดให
∫ 3

0

f(t) dt = 4 จงหาคาของ
∫ 2

1

xf(x2 − 1) dx

4.2 (4 คะแนน) ให f เปนฟงกชันทีห่าปรพัินธไดบนชวง [−3, 3] กำหนดให∫ 3

−3

f(x) dx = 0,
∫ −3

−1

f(x) dx = −2 และ
∫ 3

1

f(x) dx = −5

จงหาคาของ
∫ −1

1

[x− f(x)] dx

หนา 5 จาก 12
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รหัสนักศกึษา......................................... หมูเรยีน.................

5. (10 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

5.1 (5 คะแนน) จงหาปรพัินธ
∫

xe2x

(1 + 2x)2
dx (ปรพัินธโดยการแยกสวน)

5.2 (5 คะแนน) จงหาปรพัินธ
∫

1

1 + 3
√
x
dx

หนา 6 จาก 12
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รหัสนักศกึษา......................................... หมูเรยีน.................

6. (14 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

6.1 (9 คะแนน) จงหาปรพัินธ
∫

2

(x2 + x)(x2 + 1)
dx

6.2 (5 คะแนน) จงหาคาของ
∫ π

2

0

(sin x)2563 cos3 x dx

หนา 7 จาก 12
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รหัสนักศกึษา......................................... หมูเรยีน.................

7. (10 คะแนน) จงหาปรพัินธ
∫

x3

(1 + 4x2)
3
2

dx

หนา 8 จาก 12
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รหัสนักศกึษา......................................... หมูเรยีน.................

8. (7 คะแนน) จงหาพ้ืนทีข่องอาณาบรเิวณทีป่ ดลอมดวย
y = −x2 + 3 และ y = 2x

พรอมวาดกราฟประกอบ

X

Y

หนา 9 จาก 12
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รหัสนักศกึษา......................................... หมูเรยีน.................

9. (10 คะแนน) จงหาปรมิาตรของรปูทรงตันซึง่เกดิจากการหมุนอาณาบรเิวณทีป่ ดลอมดวย
y = 4− (x− 2)2 และ y = x รอบแกน X

พรอมวาดกราฟประกอบ

X

Y

หนา 10 จาก 12
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รหัสนักศกึษา......................................... หมูเรยีน.................

10. (15 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้

10.1 (5 คะแนน) จงตรวจสอบวาปรพัินธไมตรงแบบ
∫ ∞

0

x

(1 + x2)2
dx ลูเขาหรอืลูออก

10.2 (5 คะแนน) จงตรวจสอบวาปรพัินธไมตรงแบบ
∫ ∞

−∞

sin
(
1
x

)
x2

dx ลูเขาหรอืลูออก

หนา 11 จาก 12
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รหัสนักศกึษา......................................... หมูเรยีน.................

10.3 (5 คะแนน) จงตอบคำถามตอไปนี้
(ก) ถาคณุยอนเวลากลับไดในช วงทีค่ณุไดเริม่เรยีนหัวขอแคลคลัูสเบ้ืองตน สำหรับระดับ

มัธยมศกึษา คณุจะทำสิง่ใดบาง เพราะเหตใุด
(ข) ความรูสกึกอนเรยีนและหลังเรยีนวชิาแคลคลัูส 1 แตกตางหรอืเหมือนกันอยางไร

หนา 12 จาก 12
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